



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 22 АПРЕЛЯ 2014 г.

№ 65 [8040]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА БИЗНЕС



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



**ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ:**

Своя линия фронта

[стр. 2]



**В МАСШТАБЕ ОКРУГА:**

Как получить президентский грант

[стр. 2]



**ИНФОРМИРУЕТ ПРОКУРАТУРА:**

Если предприятие — банкрот

[стр. 2]



**КОНКУРС:**

Школьная весна

[стр. 4]

Редакционная колонка

## Важный элемент гражданского общества

Вчера в России во второй раз отмечался День местного самоуправления. Указ об учреждении нового праздника Президент России Владимир Путин подписал 10 июня 2012 года. В документе говорится, что новая дата вводится в календарь «в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества».

Муниципалитеты сегодня занимают самыми чувствительными вопросами, определяющими качество повседневной жизни граждан, прежде всего, обеспечением порядка в ЖКХ, благоустройством городов и сел, развитием социальной инфраструктуры. В настоящее время на уровне федеральной власти делается немало, чтобы укрепить местное самоуправление, расширить его финансовую самостоятельность и ресурсные возможности. И, конечно, необходимо создать условия для прихода в муниципальные структуры власти квалифицированных специалистов и управленцев, поддержать широкое гражданское участие в реализации муниципальных программ и проектов.

Дата праздника выбрана не случайно. 21 апреля — день издания в 1785 году Жалованной грамоты городам, подписанной Екатериной II. Грамота положила начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

Этот исторический документ состоял из Манифеста, 16 разделов и 178 статей. При его подготовке были использованы материалы Уложенной комиссии, Цеховой устав, Устав благочиния, Учреждение для управления губернией, а также образцы зарубежных документов — шведский Цеховой устав и прусский Ремесленный устав. Жалованная грамота закрепила за населением городов единый сословный статус вне зависимости от профессиональных занятий.

Дальнейшее развитие местного самоуправления было связано с земской и городской реформами Александра II. Положение о земских учреждениях 1864 года ввело выборные губернские и уездные земские собрания, которые заведовали местными хозяйственными делами. Органами городского самоуправления с 1870 года стали городские думы и управы. Однако уже при Александре III органы МСУ попали под контроль правительственных чиновников.

После революции 1917 года идея самоуправления была забыта — вплоть до конца 1980-х годов, когда в стране началась реформа государственной власти. Конституция РФ, принятая в 1993 году, закрепила самостоятельность местного самоуправления. Его реформирование и развитие продолжается и по сей день.

Сегодня в стране несколько десятков тысяч муниципальных образований. Из них около 1800 муниципальных округов, более 20 тысяч городских и сельских поселений. О необходимости существенно укрепить финансовую базу местного самоуправления говорят уже на всех уровнях власти. Подобные шаги возможны, в том числе, и за счет изменения системы налогообложения для увеличения поступлений в бюджеты муниципальных образований.

Дорогами Победы

Сводный почетный караул Поста № 1 города Пятигорска вот уже четвертый день находится в столице Республики Беларусь. Юнармейцы успели познакомиться с городом-героем Минском, увидеть главные достопримечательности и пообщаться со сверстниками.



## Юнармейцы рапортуют из Минска

Первый день пребывания на гостеприимной Белорусской земле был посвящен истории Минска — с древности до наших дней. Наши ребята совершили путешествие по городу: побывали в местах, сохранивших дух древности, свидетельствующих о событиях Великой Отечественной войны и рассказывающих о днях нынешних.

Масса впечатлений осталась у пятигорчан от посещения уникального комплекса «Линия Сталина», где им удалось не просто увидеть укрепительные сооружения и технику разных времен, но и самим забраться в доты и дзоты, научиться управлять зенитными орудиями времен 40-х годов и пострелять из винтовки Мосина.

Со сверстниками Поста № 1 города Минска юнармейцы столицы СКФО России заступили на вахту Памяти у мемориала на площади Победы.

Минчане признаются: наши ребята потрясли их мастерским владением шашками и исполнением плац-парада. Сегодня у воспитанников Центра военно-патриотического воспитания молодежи Пятигорска очень ответственный день — им предстоит побывать в святом для белорусов месте, которое одновременно является символом трагедии братского народа — мемориальном комплексе Хатынь. Во второй половине дня запланировано посещение музея истории Великой Отечественной войны. А дальше пятигорчан ждет крепость-герой Брест и Беловежская пуща. По просьбам ребят информируем всех, кто ждет их в Пятигорске: с погодой в Минске, действительно, повезло — солнечно и тепло, все здорово, питание отменное и, конечно, масса впечатлений. Ими юноши и девушки обязательно поделятся с родными и друзьями по возвращении.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.



Рейд

В Пятигорске на проспекте Гагарина представителями администрации и сотрудниками полиции был проведен очередной рейд по упорядочению транспортных средств в курортной зоне города. Накануне открытия летнего сезона подобные мероприятия проводятся ежегодно.

## Надеются на русский авось



Фото Илья ШКОДЕНКО.

Как рассказал заместитель главы администрации города Виктор Фисенко, «в 2014 году главой столицы СКФО Львом Травневым совместно с ОГИБДД ОМВД по Пятигорску было принято решение централизовать движение автобусов, которые осуществляют перевозку гостей курорта к месту проведения экскурсий». По новым правилам водители данных транспортных средств должны иметь при себе определенную схему движения по маршруту. Делается это не для того, чтобы усложнить жизнь туристическим агентствам, а, в первую очередь, для наведения порядка на дорогах и удобства самих отдыхающих — как правило, специализированные микроавтобусы создают стихийные парковки у одной из самых посещаемых достопримечательностей Пятигорска, озера Провал.

«Мы пригласили всех представителей турбизнеса для ознакомления с новыми правилами передвижения по курортной зоне, но не все владельцы фирм добросовестно отнеслись к данному решению. Проигнорировавших новые правила будут привлекать к административной ответственности», — подчеркнул Виктор Фисенко. Помимо всего прочего сотрудниками ОГИБДД осуществляется проверка законности въезда в курортную зону всех транспортных средств — такси и обычных автолюбителей.

Только за один час проведения рейда было остановлено порядка тридцати нарушителей. С помощью нехитрых подсчетов трудно догадаться, что в день их может набраться более трехсот. У большинства из желающих беспрепятственно проехать под запрещающий знак даже имеются разрешающие документы. Вот только при детальной проверке выясняется, что все они обычная липа. Таким любителям надеяться на русский авось придется заплатить штраф в размере 500 рублей, оставить транспортное средство в разрешенном для этого месте и в пешей прогулке насладиться красотами пятигорской панорамы.

Елена ТАНИЧ.

С праздником!

## Основа успеха

Уважаемые ставропольцы! 21 апреля в России отмечался День местного самоуправления. Эта дата занимает особое место в жизни каждой территории нашего края.

На Ставрополье 330 муниципальных образований, в органах местного самоуправления трудятся более 7 тысяч человек. Результат их работы напрямую влияет на темп социально-экономического развития, качество жизни в районах, городах, селах, станицах, аулах и хуторах региона. В прошлом десятилетии Ставрополье одним из первых в стране приступило к реализации муниципальной реформы. Нашими органами местного самоуправления накоплен огромный опыт, сформирована своя школа муниципальной службы. Уверен, что и в дальнейшем ее традиции будут служить надежной основой для успехов Ставрополья.

От души поздравляю с Днем местного самоуправления всех, кому близок этот праздник! Желаю муниципальным работникам и ветеранам службы доброго здоровья и новых достижений на благо людей, на благо родного края, нашей Родины — России!

Владимир ВЛАДИМИРОВ, вр. и. о. губернатора СК.

День местного самоуправления — это самый близкий населению уровень власти, важное связующее звено между гражданами и государством.

Именно через власть на местах люди реализуют свое право принимать участие в решении вопросов местного значения. Значит, этот праздник полноправно могут считать своим не только работники муниципальных образований, депутаты, но и все неравнодушные и инициативные представители гражданского общества. Только объединив усилия, мы сможем достигнуть главной цели — повысить уровень жизни населения, сделать наш город комфортным для проживания, работы и отдыха и придать новый импульс развитию столицы округа.

Желаю всем пятигорчанам, сотрудникам муниципалитета, депутатам городской Думы новых достижений на благо родного города, крепкого здоровья, счастья и благополучия, а Пятигорску — стабильности и процветания!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

Свои поздравления с Днем местного самоуправления прислал также Юрий БЕЛЫЙ, председатель Думы СК.

Встреча с избирателями

На днях жители микрорайона Бештау—Гора-Пост встретились с депутатами 11 избирательного округа города Даниилом Травневым, Виктором Раздобудько, Джином Лазаряном, которым избиратели доверили представлять свои интересы на различных уровнях законодательной власти. Встреча проходила в форме отчета депутатов о проделанной работе.



## Не только услышат, но и помогут

Джон Лазарян рассказал, как строилась работа в округе, что удалось сделать и какие проблемы необходимо решать незамедлительно, а также представил план работы на 2014 год.

Затем Данил Травнев подробно проинформировал жителей, каким образом были израсходованы выделенные из городского бюджета средства на благоустройство округа.

К сожалению, не все удалось сделать, что намечали, но все-таки многие вопросы решены. Это и устройство четырех пешеходных переходов через железную дорогу от станции «Лермонтовская» до станции «Пятигорск».

Преобразились улицы Ставропольская, Бештаугорская (от ул. Украинской до Рабоче-Крестьянской), где сделан капитальный ремонт дорожного покрытия. А как прекрасно выглядят сейчас дворы территории многоквартирных домов ул. Бутыринна, 3, 8, 30; ул. Ессентукской, 36, 64; ул. Мира, 35, 37, 39, где произведен капитальный ремонт.

Самыми острыми и волнующими всех жителей округа остаются вопросы ЖКХ. Люди говорили о своих претензиях управляющим компаниям — это низкое качество услуг и постоянный рост тарифов.

Коснулись и пленума городского Совета ветеранов, проведенного в марте 2014 года, где присутствовал министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края Юрий Корнет, по-

обещавший снять напряженность в вопросах служб коммунального хозяйства, и запланированных встреч руководителей края с населением. Хочется верить, что за обещаниями последуют действия.

Новости порядка помогут и создание Общественного совета «ЖКХ Контроль». Именно по инициативе жителей округа, активных и неравнодушных к этой проблеме, Л. Снопковской (член Совета ветеранов микрорайона Бештау—Гора-Пост), С. Безотосной при поддержке депутатов и их помощника будет создан совет.

В Ставрополе имеется такой опыт. Надеемся, что и в нашем городе Общественный контроль превратится в силу, способную решать актуальные вопросы наведения порядка в системе ЖКХ, борьбы с коррупцией, защиты прав и законных интересов граждан.

Депутаты отметили, что ряд вопросов, касающихся ЖКХ, был решен только после их вмешательства. Речь шла, в основном, о порывах труб горячего и холодного водоснабжения, неудовлетворительной работе системы теплообеспечения в многоквартирных домах.

Говорили о сборе средств на установку счетчиков в ЕРКЦ и непосредственно касавшихся водоканала, горгаза, электросети, теплосервиса.

Очень важным органом, контролирующим ЖКХ, будет созданная в Пятигорске муниципальная жилищная инспекция.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



# Не только услышат, но и помогут

Был затронут вопрос о переводе управления социальной поддержки населения в удобное по расположению место, поднимались проблемы ремонта фасадов кровли, придворовых территорий СОШ №№ 8, 27.

Все эти вопросы взяты под личный контроль депутатов.

Большое внимание уделяли депутаты округа благотворительности, об этом говорил на встрече Виктор Раздобудько. Вот только несколько примеров:

- оказание спонсорской помощи общественным организациям: Совету ветеранов Пятигорска и микрорайона Бештау—Гора-Пост, женсовету, Общественному совету микрорайона, Общественному Церковному благотворительному фонду, Спасскому собору, храму Св. Георгия, футбольному клубу «Машук-КМБ», детским домам №№ 10, 32, СОШ №№ 14, 27, участие в проведении марафона «Большое сердце».
- Депутаты охотно помогают ветеранам ВОВ и боевых действий, оказывают адресную помощь детям-инвалидам.
- Присутствовавший на встрече начальник территориального управления администрации Пятигорска В. Дворников коснулся вопросов санитарного состояния округа и его озеленения, а также предстоящего городского субботника. Он отметил, что «Горзеленстрой» выделено 1200 кустов и деревьев, и призвал всех выйти на субботник, чтобы столица СКФО стала чище и красивее.

Немало добрых слов было сказано в адрес депутатов. Так, председатель Совета ветеранов микрорайона Бештау—Гора-Пост Г. Осинцева благодарил их за постоянную помощь ветеранам войны. Слова благодарности выразил председатель женсовета микрорайона Е. Коновалова, председатель ТСЖ «Вектор» В. Федоренко за помощь и участие в решении проблем округа.

Присутствовавшая на встрече директор СОШ № 27 Т. Золотухина также выразила признательность депутатам.

Разговор депутатов с жителями округа получился честным, открытым, а главное, нужным для людей, уверенных в том, что их не только услышат, но и помогут.

Татьяна МОСКВИНА, помощник депутатов избирательного округа № 11.

В масштабе округа

# Как получить президентский грант

МОДЕРАТОРОМ мероприятия выступил руководитель группы координаторов Управления по реализации субсидий Российского союза молодежи Дмитрий Елов.

Речь шла о порядке проведения конкурса грантов, объявленного по распоряжению Президента РФ «Об обеспечении в 2014 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, реализующих социально значимые проекты и участвующих в развитии институтов гражданского общества».

Дело в том, что общероссийская общественная организация РСМ является одним из семи грантооператоров данного конкурса и проведение информационных совещаний для потенциальных участников по всем федеральным округам — часть реализации этой работы. Первый опыт организации собственно конкурса у РСМ уже состоялся в прошлом году. Как рассказал Дмитрий Елов, в нем приняли участие 37 организаций из СКФО, победителями стали шесть. Общая сумма выигранных ими грантов составила порядка 9 млн. рублей. Выделенная на данные цели сумма в этом году по России составит 340 миллионов. Так что шанс получить государственную поддержку на реализацию своих проектов вполне реален. На первом этапе важно правильно оформить заявку и подать всю необходимую документацию в срок. Разъяснению всех технических нюансов участия в конкурсе ведущий совещания посвятил свое выступление, а после ответил на вопросы ребят.

Молодежь округа интересовало, можно ли подавать на конкурс сразу несколько проектов или один — по нескольким направлениям; на какую сумму гранта вернее всего рассчитывать (и писать под него проект), чтобы получить деньги наверняка и т. д. Оказалось, формальных ограничений по

В Пятигорске прошло совещание молодежных общественных организаций Северо-Кавказского федерального округа. Для участия в нем в столицу СКФО помимо хозяев площадки съехались представители оных организаций из Дагестана, Северной Осетии, Чечни, Кабардино-Балкарской и Карачаево-Черкесской Республик.



поводу количества проектов и заявок от одной организации нет. Однако представитель РСМ посоветовал не распыляться на несколько работ, а сосредоточиться на одной действительно стоящей того, чтобы ее реализовать. Не принципиальны и требующиеся на это суммы. Практика показывает: выигрывать грант могут проекты стоимостью и 300 тысяч рублей, и на несколько миллионов. Средний результат прошлого года — порядка 2,5 млн.

Так, Альберт Эльбаев из КЧР год назад получил грант на сумму 900 тысяч рублей. Тогда он являлся представителем Федерального агентства по делам молодежи по проекту «Команда-2018» и на базе этой работы написал проект по подготовке спортивных менеджеров-волонтеров. На сегодняшний день проект частично воплощен в

Екатерина КУРТЕЕВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Юридическая консультация

Читатель Александр Иванович Харченко обратился в редакцию с просьбой ответить на ряд вопросов.



Сегодня их комментирует юрист консультант Тамилла МАНТАСАРЯН.

# Что положено ветерану труда

Я был ветераном СССР, теперь являюсь ветераном труда Ставропольского края, получаю денежное вознаграждение. Как я понимаю, его мне и другим ветеранам платят за то, что добросовестно трудились на благо края. По состоянию здоровья мне дали II группу инвалидности пожизненно, раньше выплачивали как ветерану труда 1350 руб., а теперь их перестали платить — платят только инвалидские, говорят, что не положено получать ветеранские. Почему?

Законом Ставропольского края от 07.12.2004 г. № 103-кз «О мерах социальной поддержки ветеранов» предусмотрено, что при наличии у ветерана права на получение одной и той же формы социальной поддержки по нескольким основаниям, таковая предоставляется по одному основанию по выбору гражданина. Поскольку вы являетесь инвалидом II группы, вы получаете ежемесячную денежную выплату, установленную ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», размер которой значительно больше. Поскольку получение инвалидскими и ветеранскими выплатами одновременно действующим законодательством не предусмотрено, вам отказать правомерно.

На каком основании кадастровая стоимость выросла на 100% и более, тем самым и выросли налоги за аренду земли?

В настоящее время в Российской Федерации земельный налог и арендная плата за пользование государственными и муниципальными земельными участками рассчитываются на основании кадастровой стоимости. Под кадастровой стоимостью понимается стоимость, установленная в результате проведения государственной кадастровой оценки. При этом определение кадастровой стоимости осуществляется методами массовой оценки и не учитывает индивидуальных особенностей каждого земельного участка. Также на качество кадастровой оценки влияют состояние баз данных Росреестра; профессионализм исполнителя работ; достоверность сведений о ценообразующих факторах. В результате по ряду земельных участков необоснованно возрастают земельный налог и арендная плата, так как в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации данная цена земельного участка будет приниматься для налогообложения, установления арендной платы.

У моего сына есть земельный участок (дача), который находится в собственности. Так почему он еще платит земельный налог в таких размерах, как тот, у кого земельный участок находится в аренде?

Потому что земельные участки, приобретенные или предоставленные для дачного хозяйства, не предназначены для предпринимательской деятельности и облагаются единым налогом, то есть независимо от того, находятся они в собственности или в аренде. То, что гражданин не может приобрести в собственность земельный участок, еще не значит, что он должен платить земельный налог, который будет превышать арендную плату (что противоречит законодательству).

Как-то года полтора-два назад был поднят вопрос насчет «детей войны», даже вели записи в администрации города, а потом как будто передали дела в Пенсионный фонд, и все заглохло. Так это и почему?

На сегодняшний день нет действующего закона «детей войны». Значит, не определены и меры поддержки. В Госдуму уже обращались с инициативой ввести помощь «детям войны» на федеральном уровне. Но пока в законе это положение не зафиксировано. Также нет подтвержденной информации по поводу записи в администрации города Пятигорска и передачи дел в Пенсионный фонд по вопросу «детей войны».

Какие льготы положены ветерану труда и ветерану труда Ставропольского края?

Ветеран труда и Ветеран труда Ставропольского края — это два разных звания. Первое устанавливается в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» и носит общегосударственный характер. Второе определено краевым законом и действует только на территории Ставропольского края. Естественно, отличаются и условия, при которых гражданин может претендовать на присвоение этих званий. Меры социальной поддержки ветеранов труда в Ставропольском крае устанавливаются Законом Ставропольского края «О мерах социальной поддержки ветеранов» от 07 декабря 2004 года № 103-кз (принят Государственной Думой Ставропольского края 25 ноября 2004 г.). После установления (назначения) им пенсии, независимо от прекращения ими трудовой деятельности, предоставляются меры социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты, а также возможность бесплатного пользования при выходе на пенсию поликлиниками, оказывающими медицинскую помощь, оказания медицинской помощи в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения за счет средств бюджета Ставропольского края, средств обязательного медицинского страхования и иных источников финансирования. Весь перечень мер социальной поддержки можно узнать в Управлении социальной поддержки населения администрации города либо в ст. 4 вышеуказанного закона.

Антинаркотическая комиссия

# Выявить факт, пресечь распространение

Незаконный оборот наркотических и психотропных веществ остается одной из главных проблем как в нашей стране, так и во всем мире. Употребление взрослых и несовершеннолетними наркотиков приняло угрожающий своей массовостью характер. По данным статистики, за последние два года количество зарегистрированных правонарушений, с этим связанных, увеличилось в несколько раз. Дополнительную опасность для общества представляет оборот наркотиков, осуществляемый подростками, которых вовлекают не только в употребление, но и в организованные группы, занимающиеся распространением наркотических веществ.

НА ДНЯХ в администрации Пятигорска обсуждался план совместных мероприятий, касающихся проведения краевой антинаркотической акции «Жизнь без наркотиков», цель которой, в первую очередь, выявление фактов их распространения. Вместе с тем, члены антинаркотической комиссии вновь говорили о мерах профилактики этого социального зла и необходимости усиления пропаганды здорового образа жизни.

Заместитель главы администрации города Виктор Овсенко отметил важность размещения в структурных подразделениях органов исполнительной власти и подведомственных им учреждений, в общественном транспорте и на квитанциях об оплате коммунальных платежей, а также в помещениях отделов Военного комиссариата информации о проведении антинаркотической акции с указанием номера «телефона доверия» и разъяснений законодательства, направленного на

противодействие незаконному обороту наркотиков. Вместе с тем подчеркивалась важность привлечения участников молодежных и волонтерских движений, студентов вузов и сузов к распространению флаеров и листовок антинаркотической направленности в местах массового скопления горожан. Также планируется проведение в образовательных учреждениях Пятигорска мероприятий, направленных на выявление негативных привычек подростков, организацию просветительской работы по формированию представлений об адекватном поведении, о личности, не склонной к правонарушениям, организации клубных часов, бесед, «круглых столов», диспутов, тренингов, недель правовых знаний по профилактике вредных привычек и преступлений и правонарушений с приглашением специалистов (медиков, психолога, нарколога).

Мариянна БЕЛОКОНОВ.

Информирует прокуратура

# Если предприятие — банкрот

По результатам проведенной в прокуратуре города проверки соблюдения законодательства о банкротстве выявлены нарушения требований законодательства о банкротстве руководителем ООО «Аверс-КМБ».

ОБЩЕСТВО имеет задолженность по налогам более 90 миллионов рублей, оно не оплачивает более 3 месяцев с момента наступления срока, когда такая задолженность должна быть оплачена, деятельность фактически не ведет, имущества не имеет, т. е. обладает признаками банкротства.

Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» определена обязанность руководителя должника по подаче заявления в Арбитражный суд о признании его несостоятельным (банкротом), если должник отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признаками недостаточности имущества. Заявление должно быть направлено в Арбитражный суд не позднее чем через месяц с даты возникновения соответствующих обстоятельств.

Юридическое лицо считается несостоятельным (банкротом), если оно не исполнило требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнило обязательства по уплате обязательных платежей, если соответствующие обязательства и (или) обязанности не исполнены им в течение трех месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены.

Однако руководителем общества заявление в Арбитражный суд о признании организации банкротом не направлено.

По указанным фактам нарушений в отношении директора ООО «Аверс-КМБ» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 5 ст. 14.13 КоАП РФ. По резуль-



татом рассмотрения материалов проверки руководитель организации привлечен к административной ответственности по ч. 5 ст. 14.13 КоАП РФ.

Кроме этого, по результатам рассмотрения руководителем общества внесенного представления об устранении нарушений законодательства о несостоятельности (банкротстве), руководителем организации был направлен в Арбитражный суд Ставропольского края о признании организации банкротом.

Н. И. КРЕХОВА, помощник прокурора города.



Они защищали Родину

# Своя линия фронта

ЖИВЕТ в Пятигорске замечательный человек Василий Афанасьевич Иванов. Ему идет восемьдесят девятый год. За плечами — богатая, полная драматических событий и лишений жизнь. Рос без отца, который умер от тяжелой болезни, когда Вася был еще мальцом. Мать с утра до вечера в поле. Приходилось Василию и скотину пасти, и на разных работах трудиться, и голод пережить, и печь кизяками топить.

Как радовался Василек, когда их, пятнадцатилетних подростков, новиков ремесленного училища, одели в темно-синюю форму, выдали пояс с золотистыми бляхами, на которых были выбиты буквы РУ, и начали учить не только школьным наукам, но и слесарному делу. Иванов выбрал профессию электромонтажника.

Время было тревожное, уже горели на родной земле пожары Великой Отечественной.

Семнадцатилетним паренком в мае сорок третьего года Василий Иванов попал в зенитно-пулеметный взвод 34-го зенитно-пулеметного полка, где стал наводчиком пулеметного расчета. Неостройный мальчишка сразу окупился в пекло войны.

Василий Афанасьевич вспоминает, как ехал на платформе с пулеметом, неожиданно налетели фашистские самолеты, открыли огонь. Многие тогда погибли. Иванов чудом не пострадал. Когда вернулся в землянку, его трудно было узнать: на покрытом гарью лице только глаза горели, шинель была изодрана в клочья осколками снарядов.

Так шел солдат-освободитель вслед отступающей немецкой армии по землям Прибалтики и Польши. Желанный день Победы, омывтый кровью солдат, встретил в Восточной Пруссии в звании ефрейтора. За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР Василий Иванов награжден орденом Отечественной войны второй степени и десятью юбилейными медалями.

Закончилась война. Зенитный полк расформировали, но Василий Афанасьевич еще пять лет служил в Прибалтике дальнемерцником в зенитной батарее. Демобилизовавшись, вернулся на родину в город Каменск-Шахтинский Ростовской области и поступил рядовым бойцом в военную пожарную охрану.

Здесь пришлось сдавать главный экзамен на выносливость, выдержку, стойкость и мужество. Ведь огнеборцы — люди риска, они всегда, спасая людей и имущество на пожаре, подвергают опасности собственную жизнь.

— Поступив в пожарную охрану, я попал в другой мир. Именно здесь столкнулся с непередаваемым чувством братства, чувством локтя среди сослуживцев. В пожарной охране служат особенные люди — смелые, честные, порядочные, — с теплотой в голосе рассказывает ветеран.

У пожарных тех лет была своя линия фронта и свой главный враг — бушующее пламя. Имелись и свои трудности.

Это сейчас есть совершенная техника, а тогда даже обычных противопожарных рукавов не хватало. Более тридцати лет нес службу командира пожарного отделения Василий Иванов. Немало было трудных, врезавшихся в память случаев.

Однажды поступил вызов в станице Калитвенской загорелась церковь. Она не действовала, а использовалась как склад. Там хранили удобрения для колхозных полей.

Местные пожарные не справились и вызвали подкрепление.

Когда Василий с коллегами проник в наполненное дымом помещение, то увидел на полу мертвых голубей — они селились под куполом церкви. Быстро определили причину пожара. Пламя вспыхнуло от искры сварки, когда рабочий варил трубы.

«Пыль селитры, в сочетании с бытовой пылью, образовала взрывоопасную концентрацию при наличии открытого источника огня» — так он потом напишет в официальном документе. А тогда молодой пожарный испытал настоящий страх, увидев молниеносную, разрушительную силу огня.

В другой раз загорелась нефтебаза. Погибло много людей, которые жили в бараках. Река Северный Донец находилась в пятистах метрах, люди в панике бежали к воде, но нефть разливалась быстрее. Огненная волна настигла убегающих.

Можно только представить себе, как трудно пришлось в этот час бороться с огненной стихией пожарным. Ценой огромных усилий пожар был ликвидирован.

За образцовое выполнение своего долга, за мужество и отвагу Василий Иванов награжден двумя почетными знаками «Отличный пожарный» и «Отличный пожарный охраны». На Доске Славы в городе Каменск-Шахтинском висит его портрет.

В книге «Ради жизни на земле», посвященной солдатам огненного фронта, есть дорогая для Василия Афанасьевича фотография, где он в строю со своими сослуживцами, с которыми шел в огонь.

В коллективе СУ ФПС № 32 МЧС России не забывают ветерана. Поздравляют с праздниками и знаменательными датами. Вот и на свой 88-й день рождения Василий Иванов получил красочно оформленное послание, в котором говорится:

«За годы службы в пожарной охране Вы внесли существенный вклад в становление нашего подразделения, формирование боеготового коллектива. Ваш самоотверженный труд и добросовестное исполнение служебных обязанностей отмечены в историческом формуляре части для воспитания молодого поколения огнеборцев».

С чеством носит Василий Афанасьевич исконно русскую фамилию, в народе говорят: «На Ивановых вся Россия держится!»

Лариса ПРОЗОРОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

НА СНИМКЕ: В. А. Иванов.



Конкурс

Городской этап краевого конкурса «Школьная весна Ставрополя-2014» прошел в актовом зале пятигорского Дворца пионеров и школьников.



Школьная весна

Организаторами мероприятия выступили Министерство образования и молодежной политики и Министерство культуры Ставропольского края.

Дарья КОРБА. НА СНИМКЕ: Никита Пляшников. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Будни ОМВД по Пятигорску

О тех, кто десятилетиями стоял на страже правопорядка курортного Пятигорска и посвятил жизнь службе в МВД, теперь могут узнать не только местные жители, но и гости города.

Баннер в подарок

Ярким баннером на центральном проспекте столицы СКФО решили в этом году поздравить полицейские своих старших товарищей.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

18.04.2014 г. Пятигорск № 1163. О внесении изменений в административные регламенты, утвержденные постановлениями администрации города Пятигорска от 27.09.2012 г. № 3893, от 27.09.2012 г. № 3894, от 27.09.2012 г. № 3895, от 27.09.2012 г. № 3896

Руководствуясь решением Думы города Пятигорска от 19 декабря 2013 г. № 38-36ГД. О внесении изменений в структуру администрации города Пятигорска, —

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

18.04.2014 г. Пятигорск № 1164. О внесении изменений в административные регламенты, утвержденные постановлениями администрации города Пятигорска от 27.09.2012 г. № 3887, от 27.09.2012 г. № 3888, от 27.09.2012 г. № 3889

Руководствуясь решением Думы города Пятигорска от 19 декабря 2013 г. № 38-36ГД. О внесении изменений в структуру администрации города Пятигорска, —

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

18.04.2014 г. Пятигорск № 1165. О внесении изменений в административные регламенты, утвержденные постановлениями администрации города Пятигорска от 27.09.2012 г. № 3897, от 27.09.2012 г. № 3898, от 27.09.2012 г. № 3899

Руководствуясь решением Думы города Пятигорска от 19 декабря 2013 г. № 38-36 ГД. О внесении изменений в структуру администрации города Пятигорска, —

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

14.04.2014 г. Пятигорск № 1110. О внесении изменений в приложения 1, 2 постановления администрации города Пятигорска от 20.12.2013 г. № 4764 «Об утверждении схем размещения нестационарных торговых объектов и нестационарных объектов по предоставлению услуг на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности города-курорта Пятигорска, на 2014 год»

В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и приказом комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию от 1 июля 2010 года № 87/д.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

18.04.2014 г. Пятигорск № 1166. О внесении изменений в административные регламенты, утвержденные постановлениями администрации города Пятигорска от 27.09.2012 г. № 3887, от 27.09.2012 г. № 3888, от 27.09.2012 г. № 3889

Table with 5 columns: № п/п, Адрес (месторасположение торгового объекта), Количество торговых объектов, Назначение, вид (специализация) торгового объекта, Период размещения торгового объекта.

Table with 5 columns: № п/п, Адрес (месторасположение нестационарного объекта по предоставлению услуг), Количество объектов, Назначение, вид (специализация) объекта, Период размещения объекта.

1.3. В Приложении 1 строку 28 дополнить словами «восточные сладости». 1.4. В Приложении 1 строку 40 дополнить словами «до реконструкции парка «Цветники».

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые ветераны труда, ветераны труда Ставропольского края, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, труженики тыла, получающие ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) через кредитные организации (Ставропольское отделение Сберегательного банка РФ, Евроситибанк и т. д.)

Асфальтирование. Подготовка основания, установка бордюров. № 103 Реклама. Тел. 8 (928) 378-94-74.

ВСЕ НОВОСТИ НА САЙТЕ: WWW.PRAVDA-KMV.RU

С лидером надежнее! КонсультантПлюс. Самая полная база правовой информации. Быстрое решение ваших задач. Персональная поддержка – по исследованиям ВЦИОМ 2010г.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона 22 мая 2014 года на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов и нестационарных объектов по предоставлению услуг на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности города-курорта Пятигорска

Организатор конкурса – администрация города Пятигорска, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2. Электронная почта: официальный сайт города-курорта Пятигорска www.pyatigorsk.org.

Перечень лотов, определенных для проведения открытого аукциона 22 мая 2014 года на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов и нестационарных объектов по предоставлению услуг на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности города-курорта Пятигорска

Table with 6 columns: № лота, Местоположение объекта, Вид и специализация нестационарного объекта, Период размещения объекта, Начальная (минимальная) цена предмета аукциона (цена лота), за 1 месяц (руб.), «шаг аукциона» руб.

Table with 6 columns: № лота, Местоположение объекта, Вид и специализация нестационарного объекта, Период размещения объекта, Начальная (минимальная) цена предмета аукциона (цена лота), за 1 месяц (руб.), «шаг аукциона» руб.

УЧРЕДИТЕЛЬ – администрация города Пятигорска. Главный редактор Сергей ДРОКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» – 33-67-09.

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион».

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются анонимно (или № (счета), или словом «Реклама»). Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подробных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.